富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中共衢州市衢江区委主办 衢江传媒集团承办 星期二 农历乙巳年九月初八 2025年10月28日 JIN RI QU JIANG 今日4版 总第3897期

五强"攻坚 实干争先 坚决打好打赢"十四五"收官之战



奋进新征程

区委理论学习中心组《〈习近平谈治国理政〉第五卷》专题学习会召开 深刻把握习近平新时代中国特色社会主义 思想的精神实质、丰富内涵和实践要求 切实把学习成果转化为推动衢江高质量发展的强大动力

贵丽青主持并讲话 廖利军何晓峰等参加

本报讯(记者 方心怡) 10 月 24日下午,区委理论学习中心组 《〈习近平谈治国理政〉第五卷》专题 学习会召开,认真学习《习近平谈治 国理政》第五卷,深刻把握习近平新 时代中国特色社会主义思想的精神 实质、丰富内涵和实践要求,切实把 学习成果转化为推动衢江高质量 发展的强大动力。区委书记贵丽 青主持会议并讲话,廖利军、何晓 峰和区委理论学习中心组其他成 员等参加。

会上,廖利军、郑建辉、祝明飞 围绕学习《习近平谈治国理政》第五 卷,结合自身工作实际依次作交流 发言。

会议指出,《习近平谈治国理 政》第五卷科学阐述了事关党和国 家事业发展全局的一系列重大理论 和实践问题,是新时代中国共产党 人坚持和发展中国特色社会主义的 最新理论结晶,是学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想的权 威教材。全区上下要深学细悟,坚 持不懈用党的创新理论凝心铸魂。 深刻领悟其全面系统的丰富内涵、 一以贯之的思想体系、与时俱进的 创新理论,准确把握其精神实质、核 心要义和实践要求,做到全面系统 学、深入思考学、联系实际学。

会议强调,要笃信笃学,在知行 一中推动衢江高质量发展。全力

以赴抓发展,既要奋战四季度、夺取 全年胜,打好打赢"十四五"收官之 战,也要谋深谋实"十五五"发展规 划,以高水平规划引领高质量转型 发展;用心用情惠民生,一体做好 "强城""兴村""融合"三篇文章,紧 扣"基本公共服务"和"一体化"两 个关键,推进公共服务"七优享"工 程,对标对表,加快攻坚,缩小"三 大差距";从严从实守底线,既要咬 紧安全生产不放松,全力防范化解 各类风险隐患,维护社会和谐稳 定,也要压实全面从严治党责任, 把学习内容和巩固学习教育成果 结合起来,抓好班子带好队伍,真 正把精力集中到奋战四季度、夺取

会议强调,要精心组织,持续 营造常态化专题学习的浓厚氛围。 深化学习研读,各部门要把学习 《习近平谈治国理政》第五卷作为党 支部"三会一课"、主题党日的重要 主题,把学习的成果转化为谋划工 作的思路;抓好宣传宣讲,宣传部门 要结合省市要求,统筹做好舆论宣 传,用好"8090+"新时代理论宣讲 载体,推动党的创新理论更加深入 人心;加强研究尝试,围绕《习近平 谈治国理政》第五卷中蕴含的重大 原创性思想,充分发挥党校、社科联 引领作用,力争形成一批具有衢江 辨识度、全省影响力的理论成果。

会旗交接 市运会进入

本报讯(记者 洪纲) 10月26日 下午,衢州市第七届运动会在江山 虎山运动公园体育馆圆满闭幕。

经衢州市人民政府审定,衢江 区获得2029年第八届市运会承办 权。闭幕式上,江山市委副书记、 市长徐明峰将衢州市运会会旗交 到衢州市体育局党组书记吴剑波 手中,传递给衢江区委副书记、区

洋世界,已成为旅游火爆打卡地。

的强劲活力。

长祝升明,标志着市运会正式进入 "衢江时间"。

市运会是衢州市规格最高、规 模最大、影响最广的综合性体育盛 会,是对承办地综合实力与体育事 业发展的集中检验。作为首次承 办该项赛事的地区,衢江区满怀热 忱与担当,将以此次承办为重大契 机,锚定"更有活力、更具特色、更

加精彩"的目标,着力构建更高水 平的全民健身公共服务体系,持续 升级体育基础设施、提升专业办赛 能力。通过凝聚"政府主导、部门 协同、全民参与、全社会支持"的强 大合力,以最坚定的决心、最务实 的举措、最饱满的热情全力以赴, 确保赛事安全有序、精彩圆满,为 全市人民呈现一场兼具竞技性与

观赏性、彰显地域特色与时代风貌 的体育盛会。

闭幕式上,衢江主题展演《未来 新城 青年衢江》将现场气氛推向高 潮。嘹亮歌声满含青春朝气,灵动 舞姿尽显衢江风采,演员与运动员 代表以饱满热情,诠释了衢江区办 好市运会的信心决心,更展现了 "青年衢江"的蓬勃生机。

内陆"蓝海"涌动的活力



衢州海洋世界的诞生,始于一 场跨越三十年的温情约定。上世纪 90年代,浙江维珍海洋乐园有限公 司董事长谢丽娟通过"希望工程"资 助了5名衢江区孩子。2021年重返 探望时,她应孩子们的期盼,要在这 里建一座海洋世界。这个看似"疯 狂"的决定,背后是她对山区教育的 牵挂,也为衢江现代服务业发展埋 下了创新的种子。

从蓝图到现实,衢州海洋世界 的建设之路并非一帆风顺。作为浙 西山区首个大型海洋主题场馆,项 目面临地理环境受限、专业技术复 杂、运营管理难度大等多重挑战。 但今年已经80岁的谢丽娟义无反 顾,倾注大量心血,凡事亲力亲为, 短短数月便瘦了二十多斤。

为保障该重点项目加速推进,

自2024年4月动工以来,衢江区多 部门形成合力,为项目建设保驾护 航。"是政府的支持,给了我这股劲, 让我相信衢州海洋世界会越来越 好。"谢丽娟感慨,正是这份政企协 同的力量,让"山海相逢"的梦想仅 用一年多就照进了现实。

衢州海洋世界从规划之初就深 度融入"服务本地发展"的理念,场 馆一楼东面最大的商场,专门销售 衢江本地特色农副产品、非遗手工 艺品和文创产品。

"我们正在优化门店环境与布

局,重新规划产品分区,形成清晰的 参观动线,还会新增品鉴区,再增添 约50种特色产品。"衢州衢江山农农 产品销售有限公司负责人徐林峰介 绍,针对场馆二楼的食堂,衢江区农 投集团还将调整装修风格,新增儿童 餐饮区域,引入更多衢江本地美食小 吃,打造"逛海洋馆、品衢江味"的特 色体验。这种"海洋旅游+本土特产" 的模式,既丰富了游客体验,又为本地 农产品打开了销路,实现"旅游带动产 业、产业反哺乡村"的良性循环。

此外,场馆还创新性地融入航

天科普元素,增设航天航空馆与8D 电影院。在航天馆参观并实操模拟 航天设备,让游客在探索海洋奥秘 的同时,学习航天知识。"我不想只 做一个游乐场所,更希望这里能成为 孩子们的'科普课堂'。"谢丽娟说道。

衢州海洋世界开业即火爆,吸 引了大量衢州本地及周边游客,来 自江西上饶的席先生还将订婚仪式 设在美人鱼剧场,以"蓝色浪漫"见 证人生重要时刻……衢州海洋世界 的故事揭开了精彩的序幕,作为创 造这个"蓝色奇迹"的谢丽娟也正一 步步兑现当初的承诺:"这个月21 日,我们会接待廿里小学的700名学 生,带他们一起看海;之后,还会联 合街道,邀请70岁以上的老年人免

费参观,让他们也能圆'看海梦'。" 未来,衢州海洋世界还计划丰 富科普活动,与本地学校合作开展 海洋知识课堂、航天科普研学等项 目,让这里成为浙西地区重要的科 普教育基地。这片内陆"蓝海"将持 续涌动活力,为衢江现代服务业创 新发展注入更多可能。

稻浪秋风里,秋收绘就丰收新图景

10月23日,在衢江区全旺镇 全旺畈连片金黄的稻田迎来丰收 季。多台联合收割机在广袤的田 野中来回穿梭,轰鸣声中,饱满的 稻穗被快速收割、脱粒,勾勒出一 幅高效繁忙的秋收图景。

邵秀清 图 王雨婷 文



本报讯 (记者 方心怡) 10 月 24 日下午,区委常委会召开会议,传达 学习习近平总书记近期重要讲话、重 要回信、重要指示、重要论述精神;专 题研究集中整治工作。区委书记贵 丽青主持会议并讲话。

会议指出,要认真学习贯彻习近 平总书记在金砖国家领导人线上峰 会上的重要讲话精神,弘扬开放包 容、合作共赢的金砖精神,持续打好 外贸"稳拓调优"组合拳,以高水平开 放推进高质量发展。要认真学习贯 彻习近平总书记给全国特岗教师代 表的回信精神,大力弘扬教育家精 神,始终把加强教师队伍建设作为一 项重要基础工作来抓,完善高层次教 育人才引育通道。要认真学习贯彻 习近平总书记对党校(行政学院)工 作作出重要指示精神,坚持党校姓党 原则,全面推进从严治校、质量立校, 着力办好让党放心、让干部成才、为 大局服务的党校教育。要认真学习 贯彻习近平总书记在中共中央政治 局第二十二次集体学习时的重要讲 话精神,加强党对宗教工作的领导, 牢牢把握宗教工作正确政治方向,坚 持依法治理宗教事务。要认真学习 贯彻习近平总书记在全球妇女峰会 开幕式上的重要讲话精神,高质量谋

划我区"十五五"妇女儿童发展规划,持续深化家庭家教家风建设,以良 好家风涵养社会文明新风。

传达学习

相

会

议精

X

委会召

彻

习

总

指近

示

重

要

述

会议强调,要深入学习贯彻省委城市工作会议精神,进一步优化城 市功能结构和空间布局,加快构建现代化产业体系,努力走出一条具有 衢江特色的现代化人民城市建设新路径。要一体做好"强城""兴村" "融合"三篇文章,注重顶层设计,推动城市更新,打开城乡融合高质量 发展新空间。要聚焦"人、地、钱、房、岗"五要素融合发展,大力开展"共 富大搬迁",推进农民向中心城区集聚和产业工人市民化,全力提升城 市人口集聚度。要强化产城互动,围绕短剧、港区、康养等产业发展,加 快推动传统产业转型升级、新兴产业批次见效、未来产业集聚成势,同 时依托紧邻智造新城、柯城主城区的区位优势,统筹规划建设城乡基础 设施和公共服务体系,进一步激发城市内生动力。

会议强调,要立足成绩找差距,以清醒认知找准攻坚方向,抓实抓 细集中整治各项工作任务。要紧盯关键出实招,以决战姿态破解堵点 难题,把集中整治与年底各项工作结合起来,重点任务要抓得更实,坚 持查改治防联动,抓好五个"突击战",举一反三落实督导反馈问题整 改;案件查办要抓得更严,加大案件办案攻坚力度,凸显以案促改深度; 整治成果要抓得更优,注重提升整治成效和提炼经验总结,紧盯群众反 映问题重点攻坚,提升群众满意度,努力形成更多标志性成果。要同题 共答聚合力,以系统思维护航长远发展,立足岗位,层层压实责任,合力 将集中整治推向纵深,确保各项任务部署落地见效。

殷狄楠:从村头到心头

本报讯(记者 王雨婷) 从浙 江省卫生健康委的办公室到衢江 区周家乡的田间地头,省派农村 指导员殷狄楠用两年时间完成了 身份的转变。自去年2月以第13 批省派农村指导员身份赴周家乡 担任第一书记以来,这位年轻干 部一头扎进基层,从打造婴幼儿 驿站到盘活乡村闲置资产,用一 件件实事走进百姓的心里。

10月21日,在衢江区周家乡 婴幼儿照护服务驿站,每周二的 早教课如期开班,村民舒梦玲一 早便带着1岁多的女儿来这里上 早教课。"现在天气冷,孩子在户 外活动不方便,这里有一个室内 的游戏场地,还有老师上课,让我 带娃轻松了不少。"舒梦玲对驿站 的设施和服务很满意。

这座驿站,正是殷狄楠驻村 后办的第一件实事。初到周家乡 时,她通过走访发现,婴幼儿照护 是当地年轻父母的最大"痛点", "孩子没人带,我们怎么安心上 班?"村民的诉求,被她记在了"驻 村"笔记里。凭借自身卫健系统 工作优势,殷狄楠积极对接资源, 最终建成周家乡首家农村婴幼儿 照护服务驿站。驿站不仅为0-3 岁婴幼儿提供安全专业的临时托 育服务,还定期开展健康体检、早 期教育、家长课堂等活动。

"为村民办实事、解难题,不 是一句口号,而是每一件具体的 小事。"这是殷狄楠常挂在嘴边的 话,也是她的行动准则。在下沉 帮扶过程中,她深知"授人以鱼不 如授人以渔",唯有培育村民自身 的就业能力、激活乡村内生动力, 才能让帮扶效果长久延续。为 此,她进一步拓展婴幼儿照护服

务驿站的功能,摸排全村有意从 事育婴师、养老护理员、医院护工 等工种的群众,协调高校派出专业 师资开展专题培训。学员结业后, 不仅能拿到国家中级职业资格证 书,还能获取就业信息,就这样"卫 生健康+就业"的路子越走越宽。

在解决村民就业难题的同 时,殷狄楠还将目光投向村集体 经济发展,盯上了村里的"沉睡资 产"。周家乡垅塘水库边一座废 弃的水电站,成了她盘活资源的 突破口。经过深入调研规划,她 没有简单将水电站出租,而是结合 周家乡枇杷特色产业,注入文化元 素,计划打造"枇杷谷宋韵小院"。 "我们要在这里建一座宋韵古风庭 院,融合枇杷产业开发枇杷花茶、 药浴包等衍生产品,把它打造成集 研学、旅游、住宿于一体的综合性 农文旅项目。"殷狄楠说,从枇杷小 屋的窗口望去,能看到连绵的麦田 随风起伏,自然条件得天独厚。

目前,"枇杷谷宋韵小院"项目 已进入规划设计阶段。按照殷狄 楠的设想,后续还将配套开发枇杷 谷乐园,引入水上娱乐、水库鱼特 色餐饮、游步道徒步、亲子露营等 多元业态。"通过盘活闲置资产,不 仅能延续老建筑的生命,还能串联 起枇杷种植、产品加工、旅游服务 的三产融合链条,形成'以文促旅、 以旅带农'的良性循环。"殷狄楠说。

正是这一件件实事的累积, 让殷狄楠赢得了周家乡群众的信 任。"这个省里来的年轻书记,没架 子, 肯干事, 是咱们自家人!"提到 殷狄楠,村民们纷纷竖起大拇指。